
  VERBALE DEL 23 FEBBRAIO 2021 

L'anno 2021, il giorno 23 del mese di Febbraio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 09:56 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente 

Greco. Risulta assente il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario il consigliere Tusa. Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna 

Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco dà alcune comunicazioni e poi dà la parola ai consiglieri. 

Il vicepresidente Savoca comunica che ieri l’associazione “Costa Sud”, a cui oggi si è aggregata anche 

l’associazione “Se ognuno fa qualcosa” hanno iniziato i progetti di volontariato per assicurare una vigilanza 

anti assembramenti davanti agli istituti scolastici, di questo ringrazia fortemente i consiglieri Cardella e 

Scarlata che, insieme a lui, hanno lavorato con tenacia affinché questi ragazzi iniziassero a svolgere 

volontariato sul territorio. Ricorda che tutti questi ragazzi sono percettori del reddito di cittadinanza e che 

sono partiti i progetti come aveva anticipato l’assessore Mattina in una precedente seduta. 

Spera che si possa dare l’opportunità anche altri ragazzi di iniziare altri progetti, utili sul territorio, come 

quello che il consiglio ha proposto all’assessore Mattina, inerente la pulizia sulla Costa Sud. 

Il Presidente Greco ricorda che domani si scriverà la nota da inviare all’Assessore, in modo che il progetto 

sulla costa possa partire al più presto. 

Alle ore 10:03 entra in videoconferenza il consigliere Viscuso che funge da segretario. 

Il vicepresidente Savoca inoltre ricorda che il servizio di potatura, ancora è latente e tanti alberi necessitano 

di potatura urgente. Ricorda che il geometra La Mantia, durante una seduta in videoconferenza, si era preso 

l’impegno, ma ad oggi è stato fatto ben poco.  

Anche il Presidente Greco si associa a quanto detto dal vicepresidente, è necessario intervenire 

tempestivamente, in quanto i rami di molti alberi sono caduti durante le giornate ventose e sono pericolose 

per l’incolumità pubblica. Anche lui è felice che stiano partendo questi lavori di volontariato, che possano 

portare benefici alla cittadinanza e ringrazia fortemente questi ragazzi che non si sono mai arresi e hanno 

sempre lavorato sul territorio, ringrazia anche i consiglieri che hanno ampiamente sostenuto questi ragazzi.   

Anche il consigliere Guaresi si ritiene soddisfatto che stanno partendo questi progetti e in primis quello 

riguardante il controllo dinanzi alcune scuole, per evitare che si creino assembramenti. In merito alla Costa 

Sud, visto che se ne è parlato ampiamente in videoconferenza con l’assessore Mattina, spera che qualche 

associazione non si intitoli questo progetto a discapito del lavoro portato avanti negli anni da consiglio 

circoscrizionale. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo e afferma che la nota verrà inviata domani stesso.  

Il consigliere Tusa ritiene che quanto detto dal consigliere Guaresi non potrà verificarsi, anche perché si è 

parlato dei percettori del reddito di cittadinanza, che aderiscono ad un progetto di pubblica utilità, 

organizzato dal comune di Palermo. Per quanto riguarda i volontari che hanno aderito al progetto 

dell’Assessorato alla Pubblica Istruzione e hanno iniziato a fare volontariato dinanzi alle scuole, ritiene che 

sia una cosa molto utile per la collettività. Oggi è andato a trovare i volontari che si trovano alla scuola Don 

Milani, che hanno fatto una cosa molto bella e molto condivisa dai cittadini, ovvero hanno vigilato sul 

rispetto delle regole. Infine ringrazia tutti i dirigenti scolastici che hanno firmato questo contratto, per 

avviare questi progetti e spera che altri plessi scolastici aderiscano. 

Il vicepresidente Savoca ricorda che ad oggi ancora i cittadini lamentano che nei centri di raccolta vi sono 

diversi disservizi e non possono lasciarvi i loro rifiuti ingombranti e tutto questo non fa altro che creare 

nuove discariche abusive.  

Il Presidente Greco informa che si è già prodigato, contattando il settore preposto affinché si possa 

risolvere al più presto questo disservizio. È importante che i centri di raccolta siano funzionanti, in modo da 

dare servizi efficienti alla cittadinanza e garantire il decoro sul territorio. 



Alle ore 10:32 escono dalla videoconferenza i consiglieri Cardella e Scarlata. 
Terminata la discussione il Presidente Greco nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Orilia e Tusa e 

il consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e il consigliere Tusa chiede il prelievo della mozione a 

sua firma prot. n. 91133 del 08.02.2021 avente per oggetto: Nuova rete di metanizzazione in Corso dei 

Mille Croceverde e zona afferente nel quartiere Ciaculli e la descrive brevemente. 

In merito alla mozione intervengono i consiglieri Guaresi, Viscuso e Marchese. Il consigliere Guaresi 

ricorda che nella passata consiliatura anche l’ex consigliere Sala ha presentato questa mozione, che è stata 

votata favorevolmente da tutto il consiglio. Anticipa il suo voto favorevole in quanto questa mozione serve a 

rafforzare il lavoro della precedente. Il consigliere Viscuso ricorda che anche lui, insieme al consigliere 

comunale Inzerillo, si è spesi tanto per risolvere questa problematica, che si è arenata per mancanza di fondi. 

Il consigliere Marchese anticipa il suo voto favorevole e ricorda che anche lui si è speso predisponendo 

diverse petizioni cittadine. 

Si passa all’approvazione della mozione che viene approvata per appello nominale alle 10:42. Risultano 

assenti i consiglieri Cardella e Scarlata. 

Alle ore 10:43 il Presidente Greco chiude la seduta. 
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